
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Do la parola al Segretario Comunale per l’appello. 
 
SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    
Procede all’appello. Il numero è legale. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Segretario. Do comunicazione che i Consiglieri Comunali Patrizio Marino, 
Giulio Napoleone e Alessandro Scarlatto hanno comunicato la loro assenza per 
impedimenti personali. Il Sindaco chiede la parola per delle comunicazioni, prego. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Grazie Presidente e buonasera a tutti, Consiglieri, Assessori e pubblico. 
Questa sera, come avete letto dalla stampa, andremo tra poco a fare la surroga di due 
nuovi Consiglieri del PD, esattamente Marco Uccelli e Tommaso D’Anchini. 
Sicuramente prima che si apra il dibattito intanto volevo nel fare gli auguri ai nuovi 
Consiglieri che entrano in Consiglio, a dire il vero per Tommaso D’Anchini non è la 
prima volta questo è un ritorno, quindi auguri davvero per un proficuo lavoro in 
questa assise. 
Però mi preme sopratutto sottolineare come, al di la di tutte le questioni, al di la delle 
critiche e al di la di tutto quello che si è detto, scritto, pensato sulle dimissioni dei due 
Consiglieri Claudio Montebello e del Dott. Enzo Tucci, io devo sottolineare che le 
critiche ci sono state ovviamente erano critiche di tipo politico e mai di tipo personale, 
questo è molto importante perché comunque la politica ha i suoi fini, i suoi tempi e le 
sue logiche però quello che, ripeto, non andrà mai a rompersi è certamente il legame di 
amicizia con queste due persone. 
Sopratutto perché comunque hanno svolto un ottimo lavoro in questi anni non 
dimentichiamo che il Dott. Tucci oltre ad essere stato Consigliere è anche stato 
Consigliere provinciale e anche Claudio Montebello è stato l’ultimo Segretario dei DS, 
quindi diciamo persone sicuramente impegnatissime in politica e quindi senz’altro 
meritevoli di essere comunque citate. 
La polemica in politica ovviamente è il pane quotidiano, dopotutto le loro riflessioni e i 
loro spunti per molti versi sono stati anche accolti in questo periodo di tempo, in 
questo scorcio di legislatura, su altre questioni l’Amministrazione, il sottoscritto 
ovviamente era complicato aderire ad alcune richieste e sta di fatto che comunque alla 
fine loro hanno ritenuto prendere questa decisione. 
Una decisione importante perché le dimissioni di un Consigliere di un consesso politico 
non è mai un fatto che deve passare inosservato, chiaramente il partito ovviamente se 
n’è fatto carico e c’è stata anche una discussione all’interno del PD. 
A me dispiace veramente perché comunque alla fine, ripeto, anche le critiche loro per 
certi versi ha anche imparato a ciascuno di noi, parlo per me ovviamente, anche un 
certo cammino politico che a mio avviso si poteva ancora percorrere insieme. 
Ma tant’è che ormai questo fa parte della storia. 
Auguro, come dicevo prima, ai due nuovi Consiglieri davvero un buon lavoro 
soprattutto mi auguro che laddove non si è riusciti a fare squadra, ripeto, parlo sempre 
in merito ai problemi, auguro che con loro si possa comunque condividere questo 
percorso della legislatura. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    



Grazie Sindaco. Leo Castiglione, prego. 
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Grazie Presidente. Buonasera signor Sindaco, Assessori, Consiglieri e pubblico 
presente. 
Io ho qualche interrogazione da porre al Sindaco, in primis volevo sapere la situazione 
del contenzioso, se così si può dire, tra la We’re Basket e l’Impavida per l’utilizzo del 
palazzetto perché abbiamo assistito di tutto e di più in questi giorni, dichiarazione 
dell’Assessore, poi smentite. 
Se potete dire alla città come avete risolto anche perché noi avevamo presentato un 
O.d.G. in cui chiedevamo, appunto, all’Amministrazione di cercare di risolvere questa 
problematica, che è solamente un piccolo aspetto di tutta la problematica dello sport 
nella nostra città. 
Per questo io presento anche un O.d.G. che leggerò dopo proprio per cercare di dare un 
contributo, come cerchiamo di fare sempre, a questa Amministrazione per risolvere il 
problema e oggi crediamo che lo sport, anche la gestione dello sport sul nostro 
territorio comincia ad essere un problema, ma un problema io lo vedo in senso positivo 
perché lo sport ormai è diventato per le Amministrazioni un cavallo di battaglia 
perché è l’unico elemento aggregante, o uno dei pochi che è rimasto in una comunità. 
Quindi bisogna cercare di ottimizzare le risorse, le risorse umane, le risorse finanziarie 
e questo credo che sia arrivato il momento nella nostra città di farlo. Poi leggo l’O.d.G. 
Io volevo sapere invece dal Sindaco, perché l’altra volta non ho ricevuto risposta, per i 
lavori di via M. D’Austria perché so che c’è un progetto, avete approvato un progetto 
esecutivo di interventi e io volevo sapere soprattutto, l’altra volta non ho ricevuto 
risposta né da lei né dall’Assessore Serafini, dell’incontro che c’è stato in Prefettura 
dove da voci ho saputo che pare ci sia anche la compartecipazione del privato, in 
particolare di Walter Tosto. 
Se questo corrisponde al vero di come avete organizzato visto che mi pare l’ammontare 
è di 150.000 euro per i lavori che sono stanziati dall’Amministrazione, volevo sapere 
anche in che percentuale la Walter Tosto parteciperà a questi lavori e come. 
Al Sindaco o all’Assessore Coletti invece volevo qualche delucidazione sulla Delibera di 
Giunta dell’8 luglio, se è stata già attuata, le motivazioni della convenzione che il 
Comune di Ortona ha fatto con l’Associazione AFIA per interventi di tipo socio-
assistenziale. 
Praticamente da questa Delibera noi diamo in cogestione i locali dove abbiamo il 
centro socio-educativo di Fontegrande a questa associazione che mi pare ad oggi abbia 
la propria sede a Tollo. 
Allora siccome ricordo all’Assessore e a tutti voi che quel centro per i diversamente 
abili che abbiamo inaugurato tempo fa insieme alla Serra a Fontegrande è stato un 
progetto portato avanti dall’Ente d’ambito con finanziamenti dell’Ente d’ambito del 
piano sociale. 
Volevo chiedere all’Assessore per quale motivo è stato deciso quali sono le finalità 
anche didattiche, sociali di questa convenzione anche perché dalla Delibera io non 
leggo sia stato deliberato dalla Conferenza dei Sindaci, credo che questo sarebbe 
dovuto essere il primo passo trattandosi di un centro che svolge un’attività del piano 
sociale, quindi questo è un altro chiarimento che volevo sapere. 
Poi io ho scoperto qualche domenica fa e penso come me anche voi che i Vigili Urbani 
della nostra città non hanno il telefono con il trasferimento di chiamata, qualche 
domenica fa è successo un fatto gravissimo a cui dopo si è cercato di porre rimedio 



quando un pullman della Tonini Napoleone è rimasto bloccato un’ora e mezza nella 
discesa del Riccio, l’autista per un’ora e mezza ha chiamato il Comando dei Vigili 
Urbani, siccome la pattuglia l’unica pattuglia che stava in servizio stava fuori il giorno 
dopo chiedendo al Comandante non è possibile… cioè in ufficio non risponde nessuno, 
se succede un imprevisto, un incidente, qualsiasi emergenza e si chiama il Comando se 
la pattuglia è fuori non risponde nessuno. 
Sono veramente caduto dalle nuvole quando ho sentito sta cosa, io impegno 
l’Assessore, il Sindaco non lo so a predisporre, credo che sia una cosa stupida, almeno 
un riferimento, cioè una città dove il Comando della Polizia Municipale non è 
raggiungibile è qualcosa fuori dal mondo. 
Sindaco io spero che in pochissimo si possa risolvere questo problema. 
Invece torno all’O.d.G. che presento e questo, come ho detto prima, vuole 
semplicemente essere uno spunto per sederci tutti e non solo noi Consiglieri Comunali, 
intorno ad un tavolo e affrontare il problema dello sport nella nostra città. 
Dato che sussiste in città un problema sport manifestatosi… (continua lettura) grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Castiglione. Nel frattempo vi comunico che c’è un O.d.G. che è stato 
sottoscritto da tutti i Consiglieri Comunali che poi metteremo a votazione. 
Se questo O.d.G. che mi ha consegnato adesso lo facciamo girare se lo firmate è bene 
sennò… (Intervento f. m.) è firmato da tutti già… (Intervento f. m.) a microfono. 
Non ci sono neanche prenotazioni tra l’altro. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
…se è il caso di invertire e poi rimaniamo a discutere di tutto quello che c’è da 
discutere per far prendere posto anche ai due Consiglieri, se il Consiglio è d’accordo 
con l’impegno che rimaniamo a discutere di tutto quello che c’è da discutere. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Senatore. C’è una richiesta di inversione all’O.d.G. Ci sono opposizioni 
all’inversione dell’O.d.G.? Fermo restando che una volta fatte le surroghe… 
(Intervento f. m.) due punti, le surroghe e basta, quest’ora e mezza la facciamo dopo la 
surroga… (Intervento f. m.) se ci sono opposizioni si alza la mano altrimenti facciamo 
l’inversione e sospendiamo questo punto, facciamo le due surroghe e poi riprendiamo. 
Allora sospendiamo la discussione pre O.d.G. e passiamo subito ai due O.d.G. 



Primo punto all’O.d.G.: “Primo punto all’O.d.G.: “Primo punto all’O.d.G.: “Primo punto all’O.d.G.: “Surroga Consigliere Comunale Montebello Claudio Vincenzo”Surroga Consigliere Comunale Montebello Claudio Vincenzo”Surroga Consigliere Comunale Montebello Claudio Vincenzo”Surroga Consigliere Comunale Montebello Claudio Vincenzo”    
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Un attimo che do la Delibera al Sindaco.  
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Grazie Presidente. Vado a leggere la Delibera. Diamo per scontata la premessa, legge 
Delibera. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Sindaco. Se ci sono interventi sulla Delibera, non ci sono interventi… 
(Intervento f. m.) mettiamo a votazione la surroga. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 
Votiamo l’immediata eseguibilità. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 
Invito il Consigliere Tommaso D’Anchini ad entrare in aula. 
Gli faccio i miei auguri di buon lavoro. 
A questo punto andiamo al secondo punto all’O.d.G. 
 


